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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, με θέμα «Αξιοποίηση της τεχνητής λίμνης 
του Φράγματος Πουρναρίου στην Άρτα» και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της 
Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής (ΕΥΣΕ), σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα.

Το Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 2014-2020 αποτελεί το βασικό 
στρατηγικό σχέδιο για την ανάπτυξη της χώρας. Σε αυτό το πλαίσιο, βρίσκει εφαρμογή η 
Ολοκληρωμένη  Χωρική  Ανάπτυξη , η  οποία  καλείται  να  συμπληρώσει  και  να  
μεγιστοποιήσει τα οφέλη από την άσκηση των τομεακών πολιτικών και των προγραμμάτων 
περιφερειακής ανάπτυξης.
Στο πλαίσιο του ΠΕΠ Ηπείρου, στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2014 – 2020, της 
οποίας το σύνολο του προϋπολογισμού έχει δεσμευτεί με τις δράσεις που ήδη υλοποιούνται, 
δεν έχει ενταχθεί έργο σχετικό με το φράγμα Πουρναρίου στην Άρτα. Σημειώνεται ότι στα 
πλαίσια των   Ολοκληρωμένων Χωρικών  Παρεμβάσεων προβλέπονται σχετικές δράσεις.

Σας γνωρίζουμε επίσης, ότι δράσε ι ς  που  αφορούν  στην  προώθηση  της  αστ ικής  
αναζωογόνησης, την αναβάθμιση ανοιχτών χώρων και χώρων πράσινου και την αξιοποίηση 
αστικών και φυσικών περιοχών της χώρας δύνανται να χρηματοδοτηθούν και από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 
2014-2020”, εφόσον πληρούνται τα κριτήρια της εκάστοτε πρόσκλησης. 
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Επιπρόσθετα, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Αλιεία Θάλασσα 2014-2020" δύναται να 
χρηματοδοτήσει ήπιες παρεμβάσεις σε μια παραλίμνια περιοχή ( εφόσον βέβαια 
εξασφαλιστούν οι απαραίτητες αδειοδοτήσεις) και αυτές να αποτελέσουν στόχο της 
παρέμβασης Leader. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να εντάσσεται η περιοχή παρέμβασης 
(ως Δήμος ή δημοτική ενότητα) στην τοπική στρατηγική και να υπάρχουν οι αντίστοιχοι 
φορείς πρότασης, υλοποίησης και εν συνεχεία διαχείρισης, των έργων. Πιο συγκεκριμένα, 
το φράγμα Πουρναρίου ανήκει στην περιοχή που καλύπτει η ΕΤΑΝΑΜ (Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Νοτίου Ηπείρου – Αμβρακικού) αλλά δεν είναι στην περιοχή παρέμβασης 
CLLD/LEADER του ΕΠΑΛΘ της εν λόγω εταιρείας.

Στην παρούσα φάση είναι σε εξέλιξη η διαμόρφωση του Εταιρικού Συμφώνου για το 
Πλαίσιο Ανάπτυξης 2021-2027,  όπου η προώθηση της βιώσιμης και ολοκληρωμένης 
ανάπτυξης των αστικών, αγροτικών και παράκτιων περιοχών αποτελεί έναν από τους πέντε 
στόχους πολιτικής. Προβλέπεται ένα μίγμα παρεμβάσεων σε τομείς όπως: υποδομές, 
κλιματική αλλαγή, περιβαλλοντική ανθεκτικότητα, οικονομική ανάπτυξη, κυκλική 
οικονομία, αντιμετώπιση κοινωνικών ανισορροπιών.
Η αναφερόμενη στην ερώτηση περιοχή τους Φράγματος Πουρναρίου στην Άρτα εκτιμάται 
ότι θα μπορούσε, στο πλαίσιο των επιλεξιμοτήτων των νέων Προγραμμάτων που 
βρίσκονται υπό διαμόρφωση, να έχει δυνατότητα χρηματοδότησης δράσεων όπως 
περιγράφονται ανωτέρω.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣ ΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Τσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Σκάλκου
4. Γραφείο Προισταμένου ΕΑΣ, κ. Ι. Φίρμπα
5. ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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